

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС в Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 210 (13250)

Пятница, 30 октября 1987 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## НАКАЗЫ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

«Звание депутата — не приложение к должности, не почетная привилегия, а большая и нелегкая работа в Совете, среди населения», — говорилось на XXVII съезде партии. Одна из важнейших сторон большой работы — выполнение наказов избирателей. На это должна быть прежде всего направлена практическая деятельность 717 депутатов, избранных ныне первоуральцами в местные Советы, из них 350 — в городской Совет.

Еще в период предвыборной кампании избиратели высказали свыше 1300 предложений, просьб, критических замечаний. Они касались работы жилищно-коммунальных служб, строительства, транспорта, связи, торговли, бытового обслуживания, здравоохранения, культуры. Городские проблемы, узкие места, упущения — вот о чем говорили избиратели. В число важнейших выдвинулись вопросы о проведении капитального ремонта жилых домов треста Уралтяжтрубстрой и Новотрубного завода, о ремонте инженерных сетей, устранении течи в подвалах, о благоустройстве дворов и улиц, оборудовании детских, спортивных, агитплощадок. Часть этих предложений включена в указы, которых на второй сессии городского Совета принято к исполнению 217.

Из этого количества 153 наказа касаются коммунального хозяйства и благоустройства, в том числе более сорока — по частному сектору. Выполнять их будут горкомхоз и участок «Облкомунэнерго», а по ремонту дорог и водопровода — также и закреплённые предприятия. За поселками и улицами предприятия закреплены в соответствии с решениями сессий горсовета, поселковых и сельских Советов.

В самостоятельный раздел выделены указы по газификации заправочной части города, Магнитки, Подволошной, Ельничного, Самстроля, Рудоуправление, ЗМКК, Новотрубный завод, ЦУГРЭ, объединение «Хромпик» должны помочь выполнить проекты, выделить материалы, механизмы и трубы, провести на долевых начала ряд работ по магистральным газопроводам и ГРП. Депутатам при выполнении наказов по газификации следует обратиться за помощью к руководству треста Первоуральскмежрайгаз.

А за практическим советом — к депутату Ивану Федоровичу Акимкину, который деловито, ответственно, с помощью населения Первомайки выполняет такой наказ:

Реально выполнимы указы по транспорту. Например, продлить автобусное движение в поселке Пильная до магазина (горкомхоз и объединение «Хромпик») и другие. Но слишком медленно разворачиваются порой руководители, слишком робки депутаты, именно поэтому долго не было автобусного сообщения с районом Корабельной рощи. А руководителям пассажирского автопредприятия пора решить вопрос с обеденными перерывами и пересменками водителей. Транспортные проблемы вообще накопились много: мало в городе автостоянок, не упорядочено движение грузового транспорта по улицам, платных стоянок нет и т. д.

Указы по капитальному строительству приняты с учетом выделенных на пятилетку лимитов капиталовложений и строительных монтажных работ. Главное — уложиться в сроки, начиная от подготовки проектной документации, в нормативы строительства. Предприятия обязаны найти возможности и ресурсы, чтобы построить теплотрассу к Битимской школе, баню в Крылосово, детсад в Новоалексеевке.

Приняты к исполнению восемь наказов по улучшению торгового и бытового обслуживания населения. Например, необходим продуктовый магазин на улице Прокатчиков, для чего можно использовать магазин подсобного хозяйства строителей.

Очень важные указы — по здравоохранению, развитию физкультуры и спорта. Выполнить их нелегко, но необходимо. Нужна аптека Новоуткинску, амбулатория — поселку Северка. Здесь потребуются усилия Новоуткинского завода «Искра», объединения Уралэнергостройпром и других предприятий. Общим делом для города стало создание краеведческого музея.

По каждому наказу должны быть известны ответственные, закреплённые цехи и заводы. Ход выполнения наказов обязан контролироваться депутаты, которым в своей практической деятельности побольше активности.

## ЧЕСТЬ И СЛАВА ВЕТЕРАНАМ ЛЕНИНСКОЙ ГВАРДИИ, УЧАСТНИКАМ РЕВОЛЮЦИИ И ГРАЖДАНСКОЙ ВОЙНЫ!

(Из Призывов ЦК КПСС к 70-летию Великой Октябрьской социалистической революции).



## ЛЮДИ ПОДВИГА

Городское собрание ветеранов

Большой зал Дворца культуры и техники Новотрубного завода красочно украшен. Оркестр играет революционные мелодии. Сюда на городское собрание, посвященное 70-летию Великой Октябрьской, 27 числа пришли участники гражданской, Великой Отечественной войн, ветераны труда. Большие свершения и трудности выпали на их долю. С оружием в руках громили бело-гвардейские полчища в годы гражданской войны С. А. Беланин, А. С. Деревянко, В. А. Носова, И. П. Пращенко, В. А. Сахаров, С. Е. Парфенов, М. И. Серегин, С. И. Семенов. Первыми назвали их фамилии участники Великой Отечественной войны, член президиума городского совета ветеранов войны и труда, персональный пенсионер республиканского значения П. П. Шатыло, предлагая состав президиума городского собрания.

Горячие аплодисменты раздались в зале, когда второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий, открывший собрание, пригласил названных товарищей первыми пройти на сцену и занять места в президиуме. Вместе с участниками гражданской войны места в президиуме заняли член КПСС Ленинского призыва Н. Ф. Аликин, Герой Социалистического Труда, прославленный строитель города, участник Великой Отечественной войны А. И. Петров, председатель горисполкома, первый секретарь горкома КПСС в 50-е и 60-е годы А. И. Леонтьев, директор динасового завода в 50-е, 60-е и 70-е годы И. Т. Губин, заслуженный учитель школы РСФСР, участник Великой Отечественной войны, персональный пенсионер республиканского значения Б. Л. Золотавин, участник Великой Отечественной войны, кавалер ордена Славы трех степеней А. А. Парминов, участник Великой Отечественной войны,

секретарь горкома ВЛКСМ в военные годы, секретарь горкома КПСС в 50-е, 60-е и 70-е годы Н. С. Савельев, Герой Социалистического Труда, ветеран объединения «Хромпик» Г. Н. Ушков, военный шофер, перевозящий продукты в осажденный Ленинград в годы войны по Ладожскому озеру, ветеран труда П. М. Маклакова, ветеран труда, мать-героиня В. Н. Медведков и многие другие заслуженные люди. Вместе с ними секретари горкома КПСС В. А. Мыслицкий, В. Я. Основин, председатель исполкома городского Совета народных депутатов В. Д. Кучерюк, представители партийных, советских, комсомольских организаций.

Торжественно звучит музыка, и на сцену вносится Красное знамя города, увенчанное высокой наградой Родины — орденом Трудового Красного Знамени, врученному первоуральцам в честь 250-летия города за участие в разгроме гитлеровских полчищ, развитии трубой промышленности и успешное выполнение народнохозяйственных планов. Высокая честь внести знамя оказывается Герою Социалистического Труда, прославленному строителю, ветерану труда В. В. Политикову, кавалеру ордена Славы трех степеней ветерану Отечественной войны и труда Н. С. Третьякову, заслуженному учителю школы РСФСР, отличнику народного образования, участнице Великой Отечественной войны З. А. Рязанцевой.

на заводах, создавая оружие для разгрома врага.

Глядя на сидящих в зале, на их многочисленные боевые и трудовые награды, с гордостью думаешь: все эти замечательные люди — люди боевого и трудового подвига, именно на плечах таких, как они, лежала вся тяжесть победы, одержанной над фашистскими захватчиками.

Горячими аплодисментами провожают участники собрания А. И. Леонтьева, В. Г. Батину, С. Я. Разумную возложить цветы и памятник любимому вождю, основателю Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленину.

Много проникновенных, теплых слов сказал в адрес ветеранов войны и труда докладчик, председатель городского совета ветеранов войны и труда, полковник в отставке П. И. Злоказов, пожелавший всем крепкого здоровья, счастья, активного участия в воспитании молодежи, передаче ей богатого жизненного опыта и мудрости в строительстве новой жизни.

Городское собрание ветеранов приветствовали воспитанники детского сада № 3, воин-интернационалист, кузнец цеха № 12 Новотрубного завода Ю. Л. Василевский, секретарь горкома ВЛКСМ Н. С. Крицкая.

Горько поздравил от имени бюро горкома КПСС, горисполкома участников собрания, а в их лице всех ветеранов гражданской и Великой Отечественной войн, всех ветеранов труда города второй секретарь горкома КПСС В. А. Мыслицкий с 70-летием Великого Октября, пожелав крепкого здоровья, счастья и благополучия.

На снимке: ветераны Великой Отечественной войны и труда Новотрубного завода А. Е. Рябухин, Г. П. Котов, И. Е. Бахтерев. Фото В. Зотова.

## К юбилею Великого Октября

### ПОРАБОТАЛИ СЛАЖЕННО

Государственный план десяти месяцев по выпуску и реализации продукции выполнил первого октября цех № 1 Билимбаевского экспериментального завода строгильных конструкций и деталей. Тремя неделями позднее по этому показателю отчитался и в целом коллектив предприятия.

В лидирующей группе передовиков производства токарь Ю. Н. Кормильцев, электросварщик В. Е. Юкляевских, слесарь по сборке металлоконструкций В. В. Луканин и другие.

Дважды за год победили в социалистическом соревновании бригады Б. А. Деревянчука и А. С. Шекина.

Усилия заводчан сейчас направлены на выполнение социалистических обязательств второго года пятилетки.

Л. ОСНОВИНА, начальник планово-производственного отдела.

### УЛУЧШАЯ ТЕХНОЛОГИЮ

Крайне напряженно работала в третьем квартале коллектив производственного объединения «Хромпик». Главная причина неритмичности состояла в том, что сорвал квартальный план, выполнив его лишь на 70,3 процента, третий цех. Пришлось остальным выпускать дополнительную продукцию, покрывая создавшийся дефицит.

Постоянное внимание уделяется совершенствованию технологии в цехах № 1, 7, 8. Так, в восьмом цехе недавно начала действовать схема обесхлорирования бихроматных растворов, что положительно сказалось на качестве сульфата натрия, сырья для цеха № 3.

В цехе № 7 введен водозажесторный насос новой конструкции, что намного повысило эффективность использования оборудования.

В первом цехе изменена схема охлаждения ферритизованной массы, что также позволило увеличить производительность труда, улучшить качество продукции.

Л. НОВОЖИЛОВ, главный инженер производственного объединения «Хромпик».

## В ГОРКОМЕ КПСС И ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

Подведены итоги социалистического соревнования предприятий города за увеличение выпуска, расширение ассортимента и улучшение качества товаров хозяйственного назначения за девять месяцев нынешнего года. План производства этих товаров выполнен на 102,4 процента с ростом к соответствующему периоду прошлого года на 14,2 процента. Освоено четыре новых вида. Но девять предприятий план не выполнили, недодали товаров в торговую сеть. Особенно отстают завод сантехизделий, химлесхоз, Коуровский леспромхоз, заводы ЖБИИК, трубчатых строительных конструкций.

Бюро горкома КПСС и исполком горсовета признали победителем городского социалистического соревнования по первой группе коллектив лыжной фабрики. На втором месте — завод комплектных металлоконструкций. По второй группе лучшим назван динасовый завод, по третьей — Крылосовский известковый и завод термозащитных материалов (второе место).

Довольно успешно в этом году выполняется программа ввода в эксплуатацию жилья, а вот строительство объектов соцкультбыта вызывает серьезные опасения и признано на заседании исполкома городского Совета неудовлетворительным. Основания самые веские: на строительстве очистных сооружений Северки, трех детских садов, некоторых других объектов крайне медленно осваиваются средства.

Неважно обстоят дела на заделных объектах, задерживается прокладка инженерных коммуникаций во второй очереди восьмого микрорайона.

Нерасторопность проявляют и заказчик, в частности отдел капитального строительства горисполкома, и завод комплектных металлических конструкций, которые задерживают поставку и комплектацию технологического и нестандартного оборудования.

Трестом Уралтяжтрубстрой и ОКСом горисполкома не выполнено задание по улучшенной отделке и оборудованию квартир по заказам граждан.

Исполком потребовал от руководителей треста и предприятий заказчиков принять все меры к тому, чтобы сдать в четвертом квартале пусковые объекты года, освоить все средства на объектах заделных, сдача в эксплуатацию которых запланирована на будущий год. Для выполнения этой задачи утверждены конкретные мероприятия.

Определены сроки сдачи каждого объекта в четвертом квартале, пути решения вопросов материального обеспечения строительства.

Новоуткинский завод «Искра» — единственное машиностроительное предприятие в городе. Принадлежит к отрасли, на которую в процессе коренной перестройки экономики ложится основная нагрузка. К коллективу предприятия предъявляются высокие требования в наращивании темпов производства, в совершенствовании номенклатуры изделий. А происходят все эти процессы медленно. Обстановка на заводе трудная, не выполняются планы поставок, роста производительности труда. И это накануне перехода коллектива на самофинансирование. Разобраться в причинах, проанализировать, как коллектив готовится к переходу на самофинансирование, — такую цель поставила выездная бригада горкома КПСС: второй секретарь В. А. Мыслицкий, председатель партийной комиссии Ю. В. Токарев, зав. отделами Н. Н. Езерский, С. П. Тонкушин, инструкторы В. Г. Волков, В. Ф. Нехорошков, В. Г. Блинов, А. Н. Галенко.

Они провели сутки в трудовом коллективе. Встретились с рабочими, специалистами, были в цехах в дневные и ночные смены, побывали в общежитии, обедали в рабочей столовой, приняли участие в открытом партийном собрании, рассмотревшем вопрос о переходе предприятия на самофинансирование.

Итак, Новоуткинский завод «Искра» за два месяца до перехода на самофинансирование. Во-первых, партийные работники попытались выяснить у рабочих, как они представляют себе, что же изменится с новыми условиями, в которых им предстоит трудиться с первого января 1988 года, как они понимают хозяйственный расчет, изменится ли их личная роль на производстве. Ответ был на редкость короток и единодушен: «Понизится зарплата».

К сожалению, чуть большей оказалась компетентность руководителей цехов. Да и откуда взяться осведомленности, если на предприятии нет ни одной хозяйственной бригады, нет ни одного цеха, работающего на подряд. Какая возможность упущена! Ведь можно было на отдельном — живом! — коллективе отработать схему хозрасчета, являющегося одним из непереносимых ус-

народом, не бывают в бригадах. А кому, как не им, разъяснить суть коренной перестройки экономики? Кому, как не им, зажигать массы энергией, верить в свои силы? На предприятии же доходило до парадоксов: бригаде горкома КПСС приходилось знакомить кое-кого из рабочих предприятия с... председателем профкома завода Р. Г. Якуповым.

## СУТКИ В ТРУДОВОМ КОЛЛЕКТИВЕ

ПРОВЕЛА БРИГАДА ГОРКОМА КПСС

Некомпетентность ведет к равнодушию, пессимизму. Ни один из специалистов, руководителей отделов не имеет на сегодня четкой программы выхода из прорава и действий в условиях самофинансирования. Даже выступая на партийном собрании, абсолютное большинство рисовало ужасное положение, которое якобы ожидает завод после перехода на самофинансирование. Вместо дела расписались в собственном бессилии.

К сожалению, не пользуются искровцы и правами, данными им, как и другим коллективам, самим составить проект плана на будущий год. В бригадах уже сейчас можно бы обсудить обязательства на будущий год с учетом того, что будут работать в условиях самофинансирования. Но здесь даже не ведают, как к этому подступиться.

Действительно, многое зависит от министерства. Директор В. К. Туманов побывал там. В министерстве, можно сказать, лед тронулся. Но неужели при

с числовым программным управлением висит... корыто, спасая станики от дождя. Неужели люди из министерства будут бороться с бесхозяйственностью на заводе? Такой пример. Рабочий на каре получил на складе 30 деталей. Нигде за них не расписался. А далее его дело: хочет — дозвезет, куда положено, хочет — вывезет за ворота предприятия. Так, во вторую смену через заводскую проходную пытались вынести материалы. Когда несуну остановил вахтер, первый посмотрел недоуменно: с каких это, мол, пор такая строгость? Он-то не знал, что рядом с вахтером стоит работник горкома КПСС.

Часто высказывали на заводе и такую мысль: «Приезжал Кривичский с контролем в столовую. Почаще бы». Похвала, конечно, заслуженная. Но когда же на предприятии вырастят своих принципиальных контролеров? И другой момент. Каждая копейка должна быть на счету. А при такой бесхозяйственности сквозь пальцы наверняка сотни,

## Новоуткинский завод «Искра»: подготовка к самофинансированию

этом самим можно сидеть тысячу рублей текут из кассы предприятия. Не сумеет предприятие хозяйствовать самостоятельно, если каждый рабочий, бригада не почувствуют себя хозяевами. За разъяснительную работу надо браться немедленно. Нечего рассчитывать на чудеса: 31 декабря рабочий брал со склада сколько хотел деталей, а первого января начнет считать.

Самофинансирование невозможно без демократии. На «Искре» демократия осуществляется со скрипом. Создали совет трудового коллектива, а правами своими он не пользуется. Например, рабочие высказывают серьезные претензии к заместителю директора по кадрам и быту А. Г. Крысову. Почему бы не заслушать А. Г. Крысова на заседании совета трудового коллектива? Не устраивает работа столовой: мало овощных блюд, не хватает салатов. Тоже есть с кого спросить. Видеть виновником всех бед директора завода просто неверно.

Сегодня нет у трудового коллектива второстепенных вопросов. Правильно ставили новоуткинцы проблемы ведения личного хозяйства: завод не помогает транспортом, уголья выделяются плохие. Никого не беспокоит досуг трудящихся. Хотя при желании все можно организовать. А вот желания, энтузиазма тех, на чьи плечи возложена судьба большого коллектива, пока маловато. Большие брать на себя профсоюзному комитету, партийному бюро, комсомольской организации в проведении разъяснительной работы. Специалистам прочувствовать всю меру ответственности. Без этого переход на самофинансирование обречен на провал.

Т. ВАЖЕНИНА.

## К 70-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОГО ОКТЯБРЯ

# От партячейки до парткома

В 1969 году мне, в то время члену партийного комитета производственного объединения «Хромпик», было поручено составить летопись истории парторганизации предприятия. На основании документов Свердловского областного партийного архива появился этот материал.

«Хромпик» старше Великого Октября на два года. Главной задачей совета была защита интересов женщин на производстве и в быту. В период Ленинского призыва в партию (с февраля по июнь 1924 года) срок один человек вступили кандидатами в члены РКП(б), что составило пятнадцать процентов от числа всех рабочих. Среди них П. И. Чижова, И. Л. Бородин, Л. К. Бурбулис, Д. И. Рябков.

По документам видно, что коммунисты решали вопросы не только касающиеся своего завода, но и государственные. Например, о переименовании города Екатеринбург. После горячих дискуссий приняли такое постановление: «Долой старые монархические устои. Наш новый пролетарский быт — коммунистическая этика должна чувствоваться во всем и всюду. Красному Уралу в лице города Екатеринбург даем в честь старого революционера-польщика и первого председателя ВЦИК Я. М. Свердлова наименование — город Свердловск. Просим центральные органы нашей страны удовлетворить наше ходатайство» (из протокола).

Партийная организация заботилась о культурном отдыхе трудящихся. По требованию партячейки

предприятию выделили деньги на строительство нового клуба. 27 октября 1927 года проблема обсуждалась на собрании коммунистов. Клуб был построен при активном участии трудящихся завода, которые с энтузиазмом работали на субботниках. Открылся он в 1932 году и стал первым капитальным зданием в Первоуральске. Вскоре клубу было присвоено имя В. И. Ленина.

На торжественном собрании, посвященном 10-летию Октября, принято постановление: в день празднования 10-летия Октябрьской революции при общем единодушном мнении всех рабочих и служащих ходатайствуем о переименовании нашего завода в «Уральский хромпиковый — химический завод имени 10-летия Октября». Ходатайство трудящихся было удовлетворено постановлением ВСНХ в феврале 1928 года. Так завод назывался до февраля 1942 года.

По инициативе партийной организации завода вышла в свет 7 ноября 1930 года многотиражная газета «Ударник». Это был первый печатный орган в Первоуральске.

В дни войны партийную организацию возглавил А. А. Арефьев, который много труда вложил в перестройку завода и всей партийной работы на военный лад и выпуск продукции для фронта. Шел сбор теплых вещей для Красной Армии. Прием и учет вещей

предприятию выделили деньги на строительство нового клуба. 27 октября 1927 года проблема обсуждалась на собрании коммунистов. Клуб был построен при активном участии трудящихся завода, которые с энтузиазмом работали на субботниках. Открылся он в 1932 году и стал первым капитальным зданием в Первоуральске. Вскоре клубу было присвоено имя В. И. Ленина.

На торжественном собрании, посвященном 10-летию Октября, принято постановление: в день празднования 10-летия Октябрьской революции при общем единодушном мнении всех рабочих и служащих ходатайствуем о переименовании нашего завода в «Уральский хромпиковый — химический завод имени 10-летия Октября». Ходатайство трудящихся было удовлетворено постановлением ВСНХ в феврале 1928 года. Так завод назывался до февраля 1942 года.

По инициативе партийной организации завода вышла в свет 7 ноября 1930 года многотиражная газета «Ударник». Это был первый печатный орган в Первоуральске.

В дни войны партийную организацию возглавил А. А. Арефьев, который много труда вложил в перестройку завода и всей партийной работы на военный лад и выпуск продукции для фронта. Шел сбор теплых вещей для Красной Армии. Прием и учет вещей

вела коммунист М. Н. Андреева. В январе 1943 года был организован сбор денег в фонд постройки танковой колонны. Во всех цехах проводились собрания. Рабочий энергоцеха коммунист А. А. Аликин сказал тогда: «Мне 55 лет, у меня два сына на фронте бьются фашистов, я вношу наличными 1000 рублей на постройку танковой колонны и призываю всех последовать моему примеру». Работница цеха № 6 Сайфулина внесла 400 рублей. Таких примеров много. В те дни собрано и внесено в Госбанк 407 тысяч рублей.

В честь 50-летия партийной организации завода 12 декабря 1969 года состоялось торжественное партийное собрание, на котором коммунисты приняли письмо в будущее — коммунистам XXI века. Оно вместе с другими документами захоронено на заводской площадке. Это письмо будет вскрыто 5 декабря 2019 года, в столетний юбилей нашей партийной организации. Следует заметить, что это мероприятие было организовано и проведено по инициативе бывшего секретаря парткома Г. И. Швенова.

Много полезных дел на счету парторганизации завода. В скором времени откроется музей, где экспонаты расскажут о жизни предприятия, а также о замечательных людях.

Д. КРУПИН, персональный пенсионер.



Валерий Дмитриевич Иванов — мастер участка наплавки цеха № 16 Новоуткинского завода. Его коллектив в числе первых взял на себя обязательство выполнить план двух лет пятилетки к 70-летию Великого Октября. Слово свое рабочие держат крепко.  
Фото А. КАДОЧНОВА.

### После КРИТИКИ

#### «ДОЛГОСТРОЙ В РЕШЕТАХ»

15 сентября под таким заголовком опубликован проблемный репортаж о затянувшимся строительстве медпункта в Решетах.

Редакция получила ответы о принимаемых по критическому материалу мерах. Как сообщил начальник ремонтно-строительного участка объединения Свердловско-Бремстрой А. П. Зюин, организована бригада отделочников в количестве семи человек, работающая по аккордному наряду. Срок окончания работ установлен 1 ноября 1987 года.

Ремонт клуба будет закончен к концу года.



Осуществление прав и свобод неотделимо от исполнения гражданином своих обязанностей. Гражданин СССР обязан соблюдать Конституцию СССР и советские законы, уважать правила социалистического обществения, с достоинством нести высокое звание гражданина СССР. (Конституция СССР, Статья 59).

■ ПРЕДСТАВЛЯЕТ ПРОКУРАТУРА

НЕ ПОТВОРСТВОВАТЬ ПЬЯНИЦАМ

За последние два года прокуратура проверила практически на всех предприятиях города исполнение законодательства о борьбе с пьянством и об укреплении трудовой дисциплины. Хотелось таким образом обеспечить полное и точное исполнение этого законодательства всеми руководителями, помочь им в укреплении дисциплины и порядка на производстве. И действительно, это победа: мы с вами все вместе из цехов и со строительных площадок пьянство изгнали. Все согласны, что на работе на подавляющем большинстве предприятий больше не пьют.

Еще не так давно на многих предприятиях мы встретились с серьезными нарушениями закона. Это сокрытие пьяных и прогулов начальниками, незаконная выплата прогульщикам премий, предоставление им полных отпусков, отсутствие четкой регистрации нарушений дисциплины и неотвратимости наказания разгуляев.

В августе прокуратура и горком партии предложили предприятиям взаимно проверить друг друга повторно и посмотреть, что после проверок сделано, где работу по укреплению дисциплины по-настоящему перестраивают, а где нарушителям потворствуют и наказывают их через одного.

Во взаимных проверках участвовали Новотрубный, диазоный, мясоперерабатывающий, пивоваренный, молочно-заводы, трест Уралтяжтрубстрой, объединение «Хромпик», заводы сантех-

изделий, комплектных металлоконструкций, по ремонту горного оборудования, трубчатых строительных конструкций, радиотелевизионного оборудования, лыжная, швейная и птицефабрика, хлебокомбинат, совхоз «Первоуральский», автобаза № 8 и автоколонна № 7, пассажирское и грузовое автопредприятия, горкомхоз, ТЭЦ. Таковы масштабы взаимопроверок. Каковы же их результаты?

На подавляющем числе предприятий исполняется весь комплекс законов о борьбе с пьянцами и прогульщиками. Обстановка за два года по-настоящему оздоровилась. Но на птицефабрике по-прежнему скрывают пьяных и прогулов. Скрывают прогулы в пассажирском автопредприятии и на ПЗТСК. На мясоперерабатывающем заводе — общая расхлябанность, массовые опоздания и ранние уходы, целодневные и внутрисменные простои.

Руководители этих предприятий В. В. Гордынский, В. П. Гредасов и В. Д. Галактионов не выполняют требований партии о всемерном укреплении дисциплины и порядка на производстве.

По итогам проверок прокуратурой и администрацией привлечен к материальной и дисциплинарной ответственности 21 недобросовестный руководящий работник.

На птицефабрике три начальники подразделений будут оштрафованы за сокрытие пьяных на работе.

Три года назад в уголовный розыск Ленинского райотдела милиции города Челябинска пришел работать офицер запаса Вадим Михайлович Киселев. Немного позже он по семейным обстоятельствам перевелся в Первоуральск. В горотделе внутренних дел он был назначен на должность оперуполномоченного уголовного розыска в группе по делам

несовершеннолетних. И с первых дней обратил на себя внимание вдумчивым, серьезным отношением к делу. Внимательность и скрупулезность в работе очень скоро принесли положительные результаты. И как законономерность в коллективе восприняли предложение руководства отделения уголовного розыска: кандидатуру Киселева — на должность старшего оперуполномоченного группы.

Очень сложно работать в угрозыске, а в группе по делам несовершеннолетних в особенности. Кроме мужества, логического мышления, находчивости и многих других качеств необходимо еще одно — любовь к де-

тям, умение понять их.

Педагог по образованию, Вадим Михайлович много времени уделяет профилактике. Это важный шаг к предотвращению преступности. Киселев охотно выступает в школах и ПТУ с лекциями и беседами.

Чем же занимается группа по делам несовершеннолетних? Расследует кражи из школьных раздевалок, грабежи. Много хлопот доставляют подростки 11—14 лет, не посещающие школу. Заканчивается первая четверть, а Марат Хусаинов и Игорь Полунин из школы № 35, наверное, не наберут и недели пребывания в стенах школы, на уроках. Но вот квартирная кража на

их счету не одна. Родители поведение сыновей, видимо, нисколько не беспокоит.

Вадиму Михайловичу приходится работать не только днем, но и ночью, не только в будни, но и в праздники. Серьезный и немногословный, он привык брать на себя львиную долю работы и принимать самые серьезные решения. Пусть не все пока гладко у группы, Вадим Михайлович и его подчиненные стараются раскрыть каждое преступление, ищут новые формы работы.

Л. КОЛОДУК,  
старший инспектор отделения кадров ГОВД,  
майор милиции.

День открытого письма  
«УЧАСТКОВАЯ СЛУЖБА»

В городской газете «Под знаменем Ленина» 17 февраля был помещен список участковых инспекторов, указаны часы их работы, адреса и телефоны, по которым можно обращаться к участковым.

За прошедшее с тех пор время участковая служба увеличилась с 37 до 43 человек, пересмотрены границы участков. В целях улучшения работы участковой службы горотдел внутренних дел хотел бы изучить общественное мнение о работе участковых инспекторов. Поэтому редакция вместе с ГОВД

решили провести день открытого письма на тему «Участковая служба». Просим читателей ответить на следующие вопросы:

1. Знаете ли вы своего участкового инспектора?
  2. Приходилось ли вам к нему обращаться?
  3. Какую помощь оказал ваш участковый инспектор при обращении к нему, если нет — почему?
  4. Ваши пожелания об улучшении работы участковых инспекторов милиции.
- Письма с предложениями направляйте по

адресу: пр. Ильича, 21/40, редакция газеты «Под знаменем Ленина» или ул. Чкалова, 29-а, горотдел внутренних дел. На конверте сделайте пометку: День открытого письма «Участковая служба».

Ваши замечания и предложения будут рассмотрены. По ним будет проведен день открытого письма и встреча читателей с участковыми инспекторами милиции. О времени и месте встречи газета сообщит дополнительно.

Письма просим присылать до 20 ноября.

■ ПРАВОВОЙ ВСЕОБУЧ ДЛЯ ЧИТАТЕЛЕЙ

В ИНТЕРЕСАХ СЕМЬИ

Рубрику ведет юрист Б. Н. ЮНОШЕВ

Ко мне на прием (я работал тогда заместителем прокурора города) пришла однажды молодая женщина. Вошла в кабинет, села, назвала свою фамилию.

— В чем дело? — спросил я.

— Муж не отдает мне деньги!

Я спросил, что за деньги. Оказалось, речь идет о его заработной плате.

— А почему он должен их отдавать? — спросил я. Она удивленно посмотрела на меня. Я стал объяснять женщине, что тут нет никакого криминала и вмешательство прокуратуры не требуется. Что же касается денег, кто и кому их должен отдавать, как их распределять, надо решать совместно с мужем, по взаимной договоренности и согласию. Она, считавшая, что имеет неотъемлемое право забирать весь заработок мужа и тратить его по собственному усмотрению, меня не понимала.

Встречался я с семьями, в которых заведено такое правило, когда жена выгребает из кармана мужа в день выдачи зарплаты все, что он получил, до копейки. И это при условии, что мужчина не злоупотребляет спиртными напитками и в семье мир. Потом каждое утро ему, как несовершеннолетнему, жена выдает на обед, на сигареты и автобус... Все это нередко унижает человеческое достоинство мужчины, приводит к семейным неурядицам, к ссорам, а иногда является одной из причин разводов, пусть не главной...

Данные о количестве заключенных и расторгнутых браков и некоторые другие сведения свидетельствуют, что очень часто семья разваливается, как карточный домик. Так, по данным горского отдела записи актов гражданского состояния, в 1986 году был зарегистрирован 1631 брак, расторгнуто 788. За девять месяцев текущего года заключено 1019 браков, расторгнуто 513.

Как показывает судебная практика, есть немало серьезных причин, ломающих семью. Одна из главных —

пьянство. Любая, на первый взгляд, прочная семья развалится, если один или оба супруга злоупотребляют спиртными напитками.

Другая причина развода — непригодность молодых супругов, неумение вести домашнее хозяйство, распределять доходы и расходы, заботиться друг о друге.

Наиболее выделяющейся причиной непрочности браков надо признать их скоропалительность, необдуманность.

Советское законодательство стоит на страже интересов семьи. Кодексом о браке и семье РСФСР проникнут заботой о ней. Законодательством РСФСР, как сказано в статье 8 Кодекса, регулируются заключение брака, отношения между супругами, между родителями и детьми, усыновление, установление отцовства, взыскание алиментов, опека и попечительство, расторжение брака, регистрация актов гражданского состояния. Кодексом о браке и семье предусмотрены права и обязанности супругов. Законом ставится задача в необходимых случаях принять все меры к тому, чтобы не дать разрушиться семье.

Брак может быть расторгнут путем развода по заявлению одного или обоих супругов. Разрешается этот сложный вопрос в большинстве случаев в судебном порядке. Если суд установит, что заявление подано поспешно, что супруги не утратили уважения друг к другу и семью можно сохранить, в иске о расторжении брака будет отказано. Например, супруги состояли в браке в течение восьми лет, имеют двух детей в возрасте 6 и 4 лет. Жена подала в суд заявле-

ние о расторжении брака. Причина — муж стал злоупотреблять спиртными напитками. Перед началом суда с ними провели беседу. Суд пришел к выводу, что брак расторгать нельзя. Супругам предложена возможность примирения, разбирательство дела отложено на 6 месяцев. Через два месяца истица вновь обратилась в суд и просила прекратить дело о расторжении брака, так как они помирились.

Сложнее решать вопросы сохранения семьи, если она погрязла в пьянстве.

Супруги Т. прожили в законном браке 19 лет, имеют детей 17 и 12 лет. Оба муж и жена, пристрастились к спиртному. Он добровольно лечился от алкоголизма и прекратил пить. Она пить продолжала, стала хроническим алкоголиком, уходила из дому, пропивала вещи. Дважды женщину вызывали в прокуратуру по поводу ее образа жизни. Она давала слово. Но велика ли цена слову алкоголика! По иску мужа брак был расторгнут, по его же заявлению мать была лишена родительских прав. Ее выселили из квартиры за невозможность совместного проживания. Дети остались с отцом. Прошло время. Лишенная родительских прав одумалась, прошла курс лечения от алкоголизма, ведет себя достойно. Теперь она может обратиться в народный суд с иском о восстановлении в родительских правах.

Процесс восстановления в родительских правах сложен. И не всегда заявление об этом судом может быть удовлетворено.

В семье К. двое детей. Супругам по двадцать лет. Поссорились из-за ее легкомысленного поведения. Муж сказал: «Уходи!» Она ушла, а он остался с малолетними детьми и женился на другой женщине. Первая не воспитывала детей, и ее лишены родительских прав. Когда бывший муж ее вновь женился, тут она одумалась. Народным судом эта женщина восстановлена в родительских правах, а семью уже не восстановишь. Дети живут с другой женщиной, а родную мать зовут тетей. Гражданка Н. пьянствовала и по заявлению гороно-

два года назад судом была лишена родительских прав на одного ребенка. После решения суда Н. осознала свою вину, очень переживала случившееся. Но ребенок был уже в детском учреждении, на воспитании у государства. И все-таки через значительное время по заявлению Н. суд восстановил ее в родительских правах.

Одной из мер по сохранению и укреплению семьи является применение статьи 16 Гражданского кодекса РСФСР, предусматривающей ограничение пьянцы в дееспособности. Например, К. обратилась в суд с иском о расторжении брака по причине пьянства мужа. Суд, рассмотрев гражданское дело, решил дать супругам шесть месяцев для решения вопроса о примирении. В то же время по заявлению прокурора ответчик ограничен в дееспособности. Жена как попечитель стала получать зарплату супруга. До окончания шестимесячного срока по заявлению жены дело о расторжении брака прекращено.

Ограничение в дееспособности в практике работы прокуратуры и народного суда широко применяется и дает хорошие результаты. В 1986 году было ограничено в дееспособности 105 человек, за девять месяцев текущего года — 79. Только в нынешнем году эта мера дала возможность сохранить 56 семей.

Вести повседневную борьбу за укрепление советской семьи помимо судебно-прокурорских органов должна вся общественность. Немало могут сделать созданные недавно женсоветы.

\* ФОТООБВИНЕНИЕ



Горотдел внутренних дел провел рейд по выявлению самогонщиков и браговаров. В ходе его изъяты и уничтожены десятки литров спиртных напитков домашней выработки.

На снимке: участковый инспектор Б. А. Брезгин во время изъятия браги в поселке Мерничиха. Владелица сивухи, как говорится, пожелала остаться неизвестной. Стыдно...

Фото И. ЗАВЬЯЛОВА,  
нештатного инспектора милиции.

